
  
 سي ارشدكارشنا يكمدرسان شريف رتبه   1  90سؤالات آزمون سراسري 

 

  90 الات آزمون سراسريؤس

  زبان عمومي و تخصصي 

PART A: vocabulary 
Directions: choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- The new economic policies threaten to ……….. the health care system. 

1) denote 2) trigger 3) assimilate 4) undermine 

 2- The map clearly ……..….. the boundary between Turkey and Iraq. 

1) intrudes 2) conducts 3) delineates 4) withdraws 

 3- A rise in interest rate and inflation would severely ………….. economic growth. 

1) retard 2) depart 3) predispose 4) mistreat 

 4- The expression "full moon" means the 14th day of the moon …………. from its first  appearance. 

1) reckoned 2) propelled 3) proceeded 4) stimulated 

 5- In many countries, doctors have traditionally enjoyed high social ………… . 

1) arena 2) status 3) circumstance 4) disposition 

 6- Her strict …………. to the diet caused her to lose a lot of weight in one month. 

1) incentive 2) adherence 3) presumption 4) accumulation 

 7- Constant argument caused angry ………… that brought an end to the peace talks. 

1) discord 2) deviation 3) diffusion 4) discrimination 

 8- Careful …………. of the company's accounts revealed a series of errors. 

1) procedure 2) conformity 3) scrutiny 4) contradiction 

 9- Unfortunately this diet is …………… in vitamin A. 

1) incompatible 2) exposed 3) antecedent 4) deficient 

 10- They showed a very …..………. lack of gratitude to those who had helped them. 

1) marginal 2) indecent 3) differential 4) impotent 

PART B: cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

Water which has fallen as rain is disposed of in three ways. Some of it evaporates, with the help of the sun and 
wind, and returns to the atmosphere. Some gathers to form a stream. …(11)… sinks into the soil, but much of it 
appears again in springs and finds its way to the surface streams. …(12)… is this water from springs that keeps 
rivers flowing long after the rain has stopped. Melting snow and glaciers are other sources of river water. 
The streams formed in all these ways join to form rivers …(13)… they are the tributaries. The area of land from 
which the water of a river and its tributaries is drawn …(14)… the basin of the river. Some rivers have very large 
basins while others of …(15)… drain much smaller basins. Thus although the Nile and the Amazon are about the 
same length, the basin of the Amazon is more than twice as big as that of the Nile. 
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  90آزمون سراسري پاسخنامه 
  زبان عمومي و تخصصي

  رساند. هاي اقتصادي جديد به سيستم مراقبت بهداشتي (بهداشت همگاني) لطمه زيادي ميسياست  »4«ـ گزينه 1
  ) نشانگر بودن ـ حاكي بودن ـ دلالت كردن بر ـ مردود شمردن 1
  ن  ) هضم كردن ـ جذب كردن ـ كاملاً درك كردن ـ مقايسه كرد3

  ) انگيزاندن ـ راه انداختن ـ موجب شدن ـ سبب شدن 2
  ) از زير كندن ـ آسيب رساندن ـ صدمه زدن ـ سوسه آمدن 4

 
  كشد. آن نقشه به وضوح مرز بين تركيه و عراق را به تصوير مي  »3«ـ گزينه 2
  ) مزاحم شدن ـ تحمل كردن ـ سرزده وارد شدن 1
  م كردن ـ توصيف كردن  ) ترسيم كردن ـ نماي چيزي را رس3

  ) اداره كردن ـ مديريت كردن ـ راهنمايي كردن ـ رسانا بودن2
  نشيني كردن ـ كناره گرفتن ) پس گرفتن ـ برداشت كردن ـ عقب4

 
  كند. افزايش در نرخ سود و تورم شديداً رشد اقتصادي را كند مي  »1«ـ گزينه 3
  ردن ) به تأخير انداختن ـ عقب انداختن ـ كند ك1
  ) مستعد كردن ـ پيشگراي كردن ـ متمايل كردن  3

  ) رفتن ـ جايي را ترك كردن ـ مردن ـ عدول كردن از 2
  ) بدرفتاري كردن ـ رفتار زشت داشتن 4

 
  شود.اصطلاح قرص ماه (ماه شب چهارده) يعني چهاردهمين روز ماه كه از اولين ظهورش به حساب آورده مي  »1«ـ گزينه 4
  كردن ـ تخمين زدن ـ متكي بود به ـ به حساب آوردن ) حساب 1
  ) ادامه دادن ـ دنبال كردن ـ اقدام كردن ـ پيشرفت كردن 3

  ) پيش راندن ـ سوق دادن ـ كشاندن  2
  ) انگيزاندن ـ تحريك كردن ـ به سوق در آوردن 4

  
  م اجتماعي هستند. در بسياري از كشورها پزشكان طبق سنت بسيار علاقمند به نظ  »4«ـ گزينه 5
  ) صحنه ـ ميدان ـ عرضه ـ استاديوم 1
  ) وضعيت ـ شرايط ـ موقعيت ـ حادثه 3

  ) وضع اجتماعي ـ منزلت ـ وضع ـ چگونگي  2
  ) طبع ـ فروش ـ استقرار ـ نظم ـ ميل ـ گرايش4

 
  رعايت جدي او در رژيم غذايي سبب شد تا ظرف يك ماه وزن زيادي كم كند.   »2«ـ گزينه 6
  ) انباشتگي ـ تجمع ـ توده 4  رويي ـ فرض ـ انگار) جسارت ـ پر3 ) تبعيت ـ پيروي ـ هواداري ـ رعايت2  ) انگيزه ـ مشوق ـ محرك 1

 
  وفاني (شديد) شد كه به گفتگوهاي صلح پايان داد. طمشاجره مداوم باعث اختلاف   »1«ـ گزينه 7
  ) ناسازگاري ـ اختلاف ـ عدم توافق ـ سر و صدا1
  ) پخش ـ اشاعه ـ گسترش3

  روي ـ انحراف ـ گمراهي) كج2
  سنجي ـ تبعيض) شناخت ـ نكته4

 
  هاي شركت اشتباهات مهمي را برملا كرد. بررسي دقيق حساب  »3«ـ گزينه 8
  )  شيوه ـ روش ـ طرز عمل ـ پردازه 1
  نگري ـ بررسي ـ وارسي) نگاه موشكافانه ـ ژرف3

  مساني) مشابهت ـ همرنگي ـ ه2
  گويي ـ انكار ) خلاف4

 
  دارد. Aمتأسفانه اين رژيم غذايي كمبود ويتامين   »4«ـ گزينه 9
  ) افشا كرده ـ برهنه ـ آشكار2  ) ناسازگار ـ مغاير ـ ناجور1
  ) كمبوددار ـ ناكامل ـ ناكافي (مقدار) ـ كمبود4  ) مقدم ـ سابق ـ قبلي ـ مرجع3

 
  او از آنهايي كه به او كمك كرده بودند به زشتي قدرداني كرد.    »2«ـ گزينه 10
  ) ناشايست ـ زشت ـ زننده 2  سود  اي ـ كم) حاشيه1
  نتيجهفايده ـ بياثر ـ بيـ بي جز) ناتوان ـ عا4  ) متفاوت ـ ناهمسان ـ تفاوت3
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  91الات آزمون سراسري ؤس        

  زبان عمومي و تخصصي
 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- The geology student made a surprising discovery; the volcano believed to be ….. was about to erupt.   

1) dormant 2) temporary 3) affable 4) vulnerable 

 2- We waited for the storm to ……….. before we left. 

1) abase 2) abide 3) abridge 4) abate 

 3- The minister desired the position simply for the ………… associated with it. 

1) scope 2) status 3) origin 4) feature 

 4- The ………… researcher made sure to check her measurements multiple times. 

1) initial 2) vague 3) diligent 4) apposite 

 5- Denver’s impractical plan to build a subway system was ………. in 1970s. 

1) surmised 2) scrapped 3) strived 4) scattered 

 6- ……….. such as hair color and eye color are inherited genetically from one’s parents. 

1) Traits 2) Dimensions 3) Omens 4) Enigmas 

 7- The company has ………… $ 1000 to the team to get the project started. 

1) ascribed 2) bestowed 3) deposited 4) allocated 

 8- After a week the jury had still not reached a ………… . 

1) status quo 2) sequence 3) verdict 4) suspect 

 9- Heavy rains had ………… the expedition’s progress through the north-west of the country. 

1) abandoned 2) hindered 3) evaded 4) distressed 

 10- The rattlesnake is the most ………… snake in the United States. 

1) venomous 2) zealous 3) haphazard 4) ancestral 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 

The ancient Romans built an extensive and (11) ………. to serve their needs. The Roman road- building era began 
in 312 BC. The roads provided economic and military access from Rome to distant parts of its far-flung empire. 
The first road (12) ………. the Appian Way, which led, from Rome to Brundisium (now Brindisi), a port 
(13)………. is now southern Italy. The Appian Way was the main route to Greece, and it ran over 560 km (350 
miles). A second road, from Rome to Naples, provided the first stage of the route (14) ………. by troops headed to 
Africa. Roman advances in road-building techniques included preparation of foundation soils and base courses, 
brick paving, and, (15) ……….. provision for adequate drainage. 
 

 11- 1) roads of durable system 2) system of durable roads 

3) durable system of roads 4) durable road of systems 
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 12- 1) was constructed 2) was to construct 

3) that was constructed 4) constructed was 

 13- 1) in which it 2) in what 3) where is 4) which it is 

 14- 1) used 2) using 3) be used 4) was used 

 15- 1) the more important 2) most important 

3) the most important 4) most importantly 
PASSAGE 1: 
Expansion of public healthcare and international relations are the other main objectives of the fifth plan, an 
ambitious series of measures that include subsidy reform, banking, currency, taxation, customs, construction, 
employment, the development of nationwide distribution of goods and services, social justice and productivity. The 
main intention is to make the country self – sufficient by 2015. By removing energy subsidies, Iran’s long term 
intention is to make its industries more efficient and competitive on the word stage. These reforms target the major 
sources of inefficiency and price distortion in the country’s economy and are likely to lead to major restructuring of 
almost all economic sectors. The banking sector in Iran is seen as a potential hedge against the removal of 
subsidies, as the plan is not expected to have a direct impact on banks. Iranian president Mahmoud Ahmadinejad 
has stated that the country will become the world’s 12th largest economy by 2015. 

 16- What does the passage mainly discuss?  

1) Iran’s Economic Reforms Plan 2) Iran’s Long Term Self – sufficiency
3) Hedge against Removal of Subsidies 4) Public Healthcare and International Relations

 17- According to the passage, the expansion of public health is regarded as ………. Series of measures  in Iran.  

1) vulnerable  2) straightforward  3) manageable  4) difficult  

 18- What does productivity in line 3 refer to?  

1) The ratio of what is produced to what is required to produce it.  
2) The ratio of the effective of useful output to the total input in any system.  
3) The rate at which radiant energy is used by producers to form organic substances.  
4) The ratio of the energy delivered by a machine to the energy supplied for its operation.  

 19- Why does Iran want to remove energy subsidies? I order to make …………. .  

1) the country dependant by 2015 
2) the country self – sufficient by 2015 
3) its industries more deficient and fragile on the world stage.  
4) its industries more capable and powerful on the world stage.   

 20- The author clearly mentions …………. as the possible obstacle to the removal of subsidies in Iran in 

the author’s view.  
1) economic inefficiency  2) price distortion 3) Iran’s banking sector  4) inflation  

PASSAGE 2: 
Prior to 1979, Iran’s economic development was repid. Traditionally an agricultural society, by the 1970s the 
country had undergone significant industrialization and economic modernization. This pace of growth had slowed 
dramatically by 1978 as capital flight reached $30 to $40 billion US dollars just before the revolution.  
The government’s long – term objectives since the revolution have been economic independence, full employment, 
and a comfortable standard of living for citizens, but at the and of the 20th century, the country’s economy faced 
many obstacles. Iran’s population more than ever doubled between 1980 and 2000 and grew increasingly younger. 
Although a relatively large number of Iranians are farmers, agricultural production has consistently fallen since the 
1960s. By the late 1990s, Iran had become a major importer of food. At that time, economic hardship in the 
countryside resulted in vast numbers of people moving to cities.  
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  91آزمون سراسري  پاسخنامه        
  زبان عمومي و تخصصي

  

  شد خاموش باشد، نزديك بود فوران كند.انگيزي انجام داد. آتشفشاني كه تصور ميشناسي اكتشاف شگفتدانشجوي رشته زمين  »1«ـ گزينه 1
  پذيرپذير ـ صدمه) آسيب4  ) مهربان ـ دلجو ـ خونگرم3  ) موقتي ـ گذرا ـ موقت2  غيرفعال ـ خفته ـ خاموش) 1

 
  قبل از حركت صبر كرديم توفان فروكش كند.  »4«ـ گزينه 2
  ) پابرجا ماندن ـ باقي ماندن2  خوار و خفيف كردن ـ تحقير كردن) 1
  ) فروكش كردن ـ كم كردن4  ) كوتاه كردن ـ خلاصه كردن ـ مختصر كردن3

 
  آساني با وضع فعلي هماهنگ شود. وزير آرزو كرد تا آن وضعيت به  »2«ـ گزينه 3
  ) وضعيت قانوني ـ مقام ـ منزلت ـ وضع فعلي2  گستره ـ حوزه ـ آزادي عمل) 1
  ) سيما ـ جنبه ـ ويژگي ـ برنامه اصلي4  ـ علت ) اصل ـ منشأ3

 
  هاي خود خاطر جمع شد.گيريكوش با بررسي چندباره اندازهآن محقق سخت  »3«ـ گزينه 4
  ) درخور ـ مناسب4  كوش) كوشا ـ ساعي ـ سخت3  ) مبهم ـ ناشناس ـ گنگ2  اولين ـ مقدماتيآغازين ـ ) 1

 
  كنار گذاشته شد. 197طرح غيرعملي دنور براي ساخت سيستم مترو در دهه  »2«ـ گزينه 5
  ) متفرق كردن ـ ولو كردن4  خت كوشيدن) تلاش كردن ـ س3  ) كنار گذاشتن ـ دور انداختن2  حدس زدن ـ گمان كردن) 1

 
  رسند.صفاتي مانند رنگ مو و رنگ چشم از طريق والدين انسان به طور ژنتيكي به ارث مي  »1«ـ گزينه 6
  ) معما ـ چيستان4  ) فال ـ طالع ـ يمن3  ) ابعاد ـ گسترش ـ ميزان2  هات ـ خصلتاصفات ـ خصوصي) 1

 
  تا پروژه را آغاز كنند. ه استر به گروه تخصيص دادشركت هزار دلا  »4«ـ گزينه 7
  كاربرد دارد) uponيا  or) هديه دادن ـ وقف كردن (با حرف اضافه 2  وابسته دانستن ـ نسبت دادن) 1
  ) اختصاص دادن ـ تخصيص دادن4  ) سپردن ـ واريز كردن ـ چك به حساب گذاشتن 3

 
  منصفه دادگاه همچنان حكم صادر نكرده بود.بعد از گذشت يك هفته، هيئت   »3«ـ گزينه 8
  ظن) متهم ـ مورد سوء4  ) حكم دادگاه ـ حكم قاضي ـ حكم3  ) ترتيب ـ توالي ـ سكانس2  ) وضع موجود1

 
  باران سنگين مانع پيشرفت گروه اعزامي در شمال غربي كشور شده بود.  »2«ـ گزينه 9
  انع شدن ـ سد راه شدن) جلوگيري كردن ـ م2  رها كردن ـ دست كشيدن) 1
  ) رنج دادن ـ آزار دادن4  ) شانه خالي كردن ـ زير بار چيزي نرفتن3

 
  ترين مار در ايالات متحده است.مار زنگي سمي  »1«ـ گزينه 10
  ) موروثي ـ نسل اندر نسل4  ) اتفاقي ـ تصادفي3  منده) مشتاق ـ خواهان ـ علاق2  زهرين ـ سمي) 1

 
  ترجمه متن  

پيش از مـيلاد آغـاز شـد.     312سازي در سال اي را براي برآورده كردن نيازهايشان ايجاد كردند. دوره جادهاي پايا و گستردههاي باستان سيستم جادهيروم
د راه آپيان بـود كـه از   اي كه ساخته شاولين جاده .كردندها راه دسترسي نظامي و اقتصادي از رم به نقاط دوردست در امپراطوري گسترده را تأمين ميجاده

               شد، بندري كه حالا در جنـوب ايتاليـا قـرار دارد. راه آپيـان راه اصـلي بـه يونـان بـود و بـيش از         نام دارد) منتهي ميبرينديزي رم به برونديزيوم (كه امروزه 
56 ) 35كيلومتر  گرفت كه عازم آفريقا اشت. دومين راه، از رم به ناپل، اولين مرحله مسيري بود كه توسط سربازاني مورد استفاده قرار ميمايل) ادامه د

  كشي پيشرفت كرد. سازي زهها، آمادهسازي شامل فونداسيون خاك، آجر فرش كردن و مهمترين آنبودند. روم در فنون جاده
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  نيز صفت ضروري است. andبه صفت اشاره شده لذا بعد از  andجا كه قبل از زي است و از آنساحرف ربط توازن and  »3«ـ گزينه 11
  + اسم + صفت ofاسم + 

 
  حذف شده است. to beبه همراه  whichدر متن ضمير موصولي   »4«ـ گزينه 12

constructed was the Appian way which wasThe first road   
  حذف شده است

 
 isجا كه بعد از نقطه چين به فعـل  شود. ضمناً از آناستفاده مي in whichاز معادل آن  where) از portاگر مرجع به مكان دلالت كند (  »1«ـ گزينه 13

  تواند صحيح باشد.نمي )3(گزينه  است، اشاره شده
 

شـويم ضـمير موصـولي    ت. ضمناً باتوجه به مفهـوم متوجـه مـي   بيانگر قسمت سوم فعل اس )1(نشانه مجهول است و گزينه  byحرف اضافه   »1«ـ گزينه 14
which  به همراهto be .حذف شده است  used by which wasthe route   

  حذف شده است  
 

  ترين است.به معني مهم most importantly  »4«ـ گزينه 15
 

  :1متن 

هـا، سيسـتم   پروازانه از اقدامات از جمله اصلاح يارانهاي بلندي پنجم هستند. مجموعهالمللي موضوعات اصلي برنامهگسترش سيستم بهداشت عمومي و روابط بين
هـا،  . هدف اصـلي برنامـه  وريبهرهها، عوارض گمركي، ساختار، اشتغال، گسترش عمومي توزيع كالاها و خدمات، عدالت اجتماعي و بانكداري، گردش پولي، ماليات

2خودكفايي كشور تا سال  15 هـا در سـطح جهـان اسـت. ايـن اقـدامات       ي انرژي افزايش كارايي صنايع و رقابت آناست. هدف بلندمدت ايران از حذف يارانه
اقتصـاد شـوند.   هاي ي بخشي تقريباً همهاند و احتمالاً منجر به بازسازي عمدهها در اقتصاد كشور نشانه رفتهدستكاري قيمت اصلاحي منابع اصلي عدم كارايي و
هـا تـأثير خواهنـد    بيني نشده كه اين اقدامات اصلاحي به بانـك شود. هرچند در برنامه پيشها، تلقي مياي در مقابل حذف يارانهبخش بانكي در ايران مانع بالقوه

2نژاد، رئيس جمهور ايران اظهار داشته كه كشور تا سال گذاشت. محمود احمدي 15   .دوازدهمين اقتصاد بزرگ دنيا خواهد بود  

  مبحث اصلي متن چيست؟  »1«ـ گزينه 16
  ) خودكفايي بلندمدت ايران 2  ي اصلاح اقتصادي ايران ) برنامه1
 المللي) سيستم بهداشت عمومي و روابط بين4  ها ) مانع موجود در برابر حذف يارانه3

  

 
  است.  ................ اي از اقداماتعمومي، مجموعه طبق متن، گسترش بهداشت  »4«ـ گزينه 17
  ) دشوار4  ) قابل كنترل  3  ) ساده   2  پذير   ) آسيب1

  

 
  به چه چيزي اشاره دارد؟  3وري در خط ي بهرهواژه  »2«ـ گزينه 18
  شود به چيزي كه توليد آن ضروري است. ) نسبت چيزي كه توليد مي1
  ها در هر سيستمي يا سودمند به كل داده مؤثر ي واقعيدهزاب) نسبت 2
  شود به ايجاد مواد ارگانيك ها مصرف مياي كه توسط توليدكننده) نسبت انرژي تابشي3
  ) نسبت انرژي رسيده به دستگاه به انرژي عرضه شده به عمليات آن 4

  

 
  ر .................... . هاي انرژي را حذف كند؟ به منظوچرا ايران قصد دارد يارانه  »4«ـ گزينه 19
2) ايجاد وابستگي كشور تا سال 1 15  2 2) خودكفا كردن كشور تا سال 15  
 ) افزايش توان و قدرت صنايع در سطح جهان 4  ها در سطح جهان ) صنايع و تضعيف آن3

 
  ها در ايران است. اي در مقابل حذف يارانهكند كه ................. مانع بالقوهرنشان مينويسنده به وضوح خاط  »3«ـ گزينه 20
  ) تورم 4  ) بخش بانكي ايران 3  ها ) دستكاري قيمت2  ) عدم كارايي اقتصادي    1
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With the spread of Internet as a mass media and communication medium especially after 2000-2001 the idea for the 
Internet and information economy is given place because of the growing importance of ecommerce and electronic 
businesses, also the term for a global information society as understanding of anew type of "all-connected" society 
is created. In the late 00s the new type of economies and economic expansions of like China, Brazil and India bring 
attention and interest to different from the usually dominating Western type economies and economic models.  

 28- What does the passage mainly discuss? 

1) Growth of Economies like China 2) Spread of Internet as Mass Media 
3) Post-industrial Societies of 21st Century  4) Economy in late 20th and Early 21 st Century

 29- Which of the following is true of post-industrial society according to the passage? 

1) It respects creativity for the businesses. 
2) It gives significance to the industrialization.  
3) It regards the role of knowledge in industrialization very trivial.  
4) It devalues the significance of science in the businesses.  

 30- The author mainly deals with ……… in the last paragraph.  

1) electronic economy  2) electronic advancements  
3) the economy of developing countries  4) the economy of developed countries  

  اقتصاد خرد

 31 در بازار انحصار چندگانه فروش قدرت بازاري هر فروشنده به نسبت ......... به .......... بستگي دارد. ـ  
  ) فروش كالا، كشش قيمتي تقاضاي صنعت  2  ) خريد نهاده، كشش قيمتي عرضه نهاده 1
 ) سهم فروش خريد نهاده، كشش قيمتي تقاضاي بنگاه 4  سهم فروش كالا، كشش قيمتي تقاضاي بازار  )3

 32 مصرف كننده بيشترين مازاد ـ(CS) آيد كه: به دست مي زماني  
  ) كشش قيمتي تقاضا صفر باشد. 2  ) كشش قيمتي تقاضا منفي باشد. 1
 نهايت باشد. ) كشش قيمتي تقاضا بي4  وجود نداشته باشد.  (PS)) مازاد توليدكننده 3

 33 اي كه دو كالاي كننده براي مصرفـX  وY كند، دو واحد را مصرف ميX  جانشين كامل يك واحدY باشد. اگر قيمت ميY ،5/1   برابر قيمـتX 
   باشد، در وضعيت بهينه مصرف:

  كند.  مصرف مي Y) فقط 2  كند.  مصرف مي X) فقط 1
 كند.به مقدار مساوي مصرف مي Yو  X) از 4  است.  Yبرابر  X، 5/1) مقدار مصرف 3

 34 برقراري قيمت حداكثر (سقف قيمت) براي يك كالا نسبت به وضعيت تعادلي: ـ  
  دهد. ) قيمت و عرضه را افزايش مي2  دهد.  ) قيمت و عرضه را كاهش مي1
 دهد. ايش و تقاضا را كاهش مي) قيمت را افز4  دهد. ) قيمت را كاهش و عرضه را افزايش مي3

 35 تابع عرضه محصول بنگاه در شرايط رقابتي صعودي است زيرا قيمت كالا در تقاضاي نهاده .......... دارد. ـ  
  ) تغييرات متفاوت 4  ) اثر مثبت  3  ) اثر منفي 2  ) اثر خنثي 1

 36 اگر تابع مطلوبيت فردي ـu max(x, y)فرد براي حداكثرسازي مطلوبيت خود چه بايد بكند؟ باشد، اين  
  مصرف كند.  y) فقط 2  مصرف كند.   x) فقط 1
 تر از ديگري است. ) فقط كالايي را مصرف كند كه ارزان4  مصرف كند.  yو  x) مقادير مساوي از 3

 37 هـا  كنند. تابع تقاضا براي محصول توليدي ايـن بنگـاه  قابت ميفرض كنيد دو بنگاه در يك بازار انحصار چندجانبه براساس مدل برتراند با هم رـ
p / Q 1 5هاي نهايي توليد به ترتيب بوده و هزينهMC /1 MCو  4 /2 75 باشد. قيمت تعادل در بازار كدام است؟ (ميe (اپسيلون  

1 (/ 7  2 (/ e75  3 (/ e4  4 (/ 4  
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 38 شود. معيار تعديل درآمد در روش هيكس براي تفكيك اثر جانشيني از اثر كل تغيير قيمت يك كالا از دو روش هيكس و اسلاتسكي استفاده ميـ
  ......... و در روش اسلاتسكي .......... است..

  ) حفظ مطلوبيت اوليه ـ حفظ مطلوبيت اوليه  2  ) حفظ قدرت خريد اوليه ـ حفظ قدرت خريد اوليه 1
 ) حفظ مطلوبيت اوليه ـ حفظ قدرت خريد اوليه 4  ) حفظ قدرت خريد اوليه ـ حفظ مطلوبيت اوليه 3

 39 ه صورت اي بكنندهرفتابع مطلوبيت مصـU xy ،yP  Mو  4  8   است. در صورتي كه قيمت كالايx  تغيير كند، منحني قيمت مصرف
  چه شكلي است؟

  ) ابتدا نزولي سپس صعودي است 4  ) صعودي است3  ) نزولي است2  ) افقي است1

 40 در صورتي كه منحني قيمت مصرف افقي و قيمت كالاي ي در دنياي دو كالايـx  افزايش يابد، كشش متقاطع كالايy  نسبت به قيمت كالايx  چه
  روي محور عمودي است) yمحور افقي و  روي xميزان است؟ (

  2  4 (1) 3  1) 2  ) صفر 1

 41 اي دلار به ازاي هر گالن و مقدار مصرف بنزين مصرف كننـده  25/1برابر  1997در سال زين فرض كنيد قيمت بنـ15    گـالن اسـت (نقطـهA در .(
2دلار و مقدار مصرف  75/1قيمت بنزين به  1998صورتي كه در سال    گالن باشد (نقطهBكدام گزينه صحيح است؟ ،(  

  ) بنزين قطعاً يك كالاي ضروري است. 1
  ) بنزين قطعاً يك كالاي پست است. 2
  ) منحني تقاضا براي بنزين قطعاً داراي شيب مثبت است. 3
  ممكن است روي دو منحني تقاضا با شيب منفي باشند.  Bو  A) نقاط 4

 

 
 42 باشد؟جانبه فروش صحيح ميبازار انحصار چند خصوص يك هاي زير دريك از گزينهكدامـ  

  رسيم.  رقابتي ميحل شبهتري از راهحل سهم بازار، همواره به قيمت پايين) در راه1
  باشد. حل كورنو همواره بيشتر از اشتاكلبرگ (رهبر و پيرو) مي) توليد كل بازار در راه2
  تشكيل شده است، مانند مدل اشتاكلبرگ (رهبر و پيرو) است.  ) مدل رهبري قيمت در شرايطي كه بازار از دو فروشنده3
  حل كورنو كمتر است. حل تباني يا سازش، لزوماً از راه) مازاد رفاه جامعه در راه4

 43 رو و خط بودجه تابع مطلوبيت روبهاي با كنندهبراي مصرفـABكدام است؟ ، نقطه بهينه  

1 (A 

2 (B 

3 (C 

4 (A  ياB 

 

 44 باشد؟در صورت اعمال ماليات بر قيمت كالا كدام گزينه صحيح ميـ  
  ) اگر تابع عرضه افقي باشد، تمامي بار مالياتي بر عهده توليدكننده است. 1
  ) اگر تابع تقاضا عمودي باشد، تمامي بار مالياتي بر عهده توليدكننده است. 2
  كننده و تقاضاكننده برابر است. ه و تقاضا يكي باشد، سهم مالياتي عرضه) اگر قدر مطلق شيب تابع عرض3
  دهد.  كننده همواره كاهش ميكننده را برخلاف عرضه) بستن ماليات، مازاد رفاه مصرف4

 45 يك توليدكننده بزرگ پوشاك، كه در يك بازار رقابتي با تابع هزينه كـل  ـTC Q Q Q   3 212 12 5 ليـت اسـت در مـرز    مشـغول فعا 12
اي كه اين شركت ايجاد نموده، دولت قصد دارد مانع ورشكستگي آن گردد و لـذا سـعي در ايجـاد    ورشكستگي قرار گرفته است. به علت اشتغال گسترده

  برسد؟ كند. وي در نهايت چقدر بايد قيمت را افزايش دهد تا شركت به مرز سوددهياضافه تقاضا در بازار، براي اين توليدكننده مي

1 (17  2 (15  3 (1
2  4 (1  
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2هايبعد از سال ابزار ارتباطاتيي جمعي و انهعنوان رساينترنت به گسترش 1 2    بـه   فزايندة كسب و كارها و تجارت الكترونيـك  خاطر اهميت، به
نـوع   در اواخر ايـن دهـه   .همچنين اصطلاح جامعه اطلاعاتي جهاني به عنوان درك نوع جديدي از جامعه تماماً متصل خلق شده است .آن جايگاهي داده شد

هـاي اقتصـادي و اقتصـادهاي غربـي     هاي اقتصادي نظير چين، برزيل و هند علائق و توجهات را به سمت و سوهايي متفاوت از مدلجديد اقتصاد و پيشرفت
  كشانده و جلب نموده است.

  كند؟متن عمدتاً در مورد چه چيزي بحث مي  »4«گزينه ـ 28
  عنوان رسانه جمعيبه ) شيوع اينترنت2  ) رشد اقتصادها مانند چين1
  21و اوايل قرن  2) اقتصاد در اواخر قرن4  21) جوامع پسا ـ صنعتي قرن 3

 
  صنعتي صحيح است؟ ـ هاي زير، مطابق متن در مورد جامعه پسايك از گزينهكدام  »1«گزينه ـ 29
  دهد.ي اهميت ميساز) به صنعتي2  ) نمايانگر خلاقيت براي مشاغل است.1
  داند.ارزش مي) اهميت نقش علوم در مشاغل را بي4  سازي بسيار ناچيز است.) نقش دانش در صنعتي3

 
  .پردازدمي.........  هدر پاراگراف آخر نويسنده عمدتاً ب  »1«گزينه ـ 30
  يافتهاقتصاد كشورهاي توسعه )4  اقتصاد كشورهاي در حال توسعه )3  هاي الكتريكي) پيشرفت2  ) اقتصاد الكترونيك1

 

  اقتصاد خرد

ي كه با سهم فروش رابطـه  در بازار انحصار چندجانبه قدرت بازاري يك بنگاه به سهم فروش كالا و كشش قيمتي تقاضاي بازار بستگي دارد  »3«ـ گزينه 31
  ي عكس دارد. مستقيم و با كشش قيمتي رابطه

 
شـود كـه كشـش تقاضـا     ي عكس دارد و زماني حداكثر ميي مستقيم و با كشش قيمتي رابطهننده با شيب تقاضا رابطهكمازاد رفاه مصرف  »2«ـ گزينه 32

  تقاضا عمودي باشد.  منحنيصفر و 
 

x,yبراي نرخ نهايي جانشين داريم   »2«ـ گزينه 33
y Mux

MRS
x Muy


 


برابر  x,yMRSهمانطور كه در سؤال بيان شده براي اين مصرف كننده  .

x  است با: 
y x

y

P
P / P

P
  

2 1 53            x,y
y

MRS
x


 


1
2  

x    كند.مصرف مي yبنابراين فرد فقط از كالاي 
x,y

y

P
MRS

P
  

1 2
2 3  

 
اضـافه تقاضـا    و يابدعرضه كاهش و تقاضا افزايش مي ،ا كاهش قيمتاي كاهش يابد و بشود كه قيمت مبادلهبرقراري سقف قيمت باعث مي  »1«ـ گزينه 34

  آيد. به وجود مي
 

دهد كه با افزايش قيمت رخ مي وقعيمشود كه صنعت با زيان اقتصادي خارجي مواجه باشد و اين وقتي در بازار رقابتي، عرضه صعودي مي  »3«ـ گزينه 35
  يافته و باعث افزايش دستمزد شود.ر افزايش و افزايش مقدار عرضه، تقاضا براي نيروي كا

 
u براي تابع مطلوبيت  »4«ـ گزينه 36 MAX(x, y)اي كه داريم اگـر  زيرا با توجه به بودجه ،براي حداكثرسازي مطلوبيت بايد از يك كالا مصرف كنيم

دهد كه ما تمام درآمدمان را صرف يـك  پس حالت حداكثر مطلوبيت زماني رخ مياشد، بت ما برابر عدد بزرگتر ميكالا مصرف كنيم حداكثر مطلوبي دو از هر
  توانيم خريداري كنيم و مطلوبيت بيشتري كسب نماييم.تر باشد مقدار بيشتري ميو هر كدام كه ارزان كنيمكالا 

 
رد  )3(و  )2(پـس گزينـه    ،باشـد شـان نمـي  MCكننـد كمتـر از   مـي ها قيمتي كه وضـع  دهد و بنگاهدر مدل برتراند رقابت قيمتي رخ مي  »4«ـ گزينه 37
/خود و برابر  MC، قيمت را برابر 2در صورتي كه بنگاه  .شوندمي 75اين فرصت را دارد كه با ثابت فرض كردن قيمت بنگاه دوم قيمت  1بنگاه  ،قرار دهد

/خود را تا  4 بنابراين قيمت تعادلي در اين بازار برابر  ؛ش داده و تمام سهم بازار را تصاحب كندكاه/ 4 .خواهد بود   
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تفاوتي اوليه مماس شده و فرد بتوانـد مطلوبيـت   كنيم كه خط بودجه بر منحني بيهيكس آنقدر فرد را جبران مي روشاز  يدر اثر جانشين  »4«ـ گزينه 38
  كنيم كه بتواند سبد اوليه را خريداري كند و قدرت خريد اوليه را حفظ كند. ولي در روش اسلاتسكي فرد را آنقدر جبران مي ،ليه خود را حفظ كنداو

 

uتابع مطلوبيت   »1«ـ گزينه 39 xyو كه كشش قيمتي در آن برابر واحداست داگلاس  ـ يك تابع مطلوبيت كاب Pcc .آن افقي خواهد بود  
 

   برابر صفر خواهد بود. yو  xبرابر واحد و كشش متقاطع بين  xكشش قيمتي كالاي  ،افقي باشد Pccدر صورتي كه  »1«ـ گزينه 40
 

پس در مـورد ضـروري بـودن يـا پسـت       ،در فضاي قيمت و مقدار داده شده است Bو  Aچون نقاط   »4«ـ گزينه 41
با قطعيت از صعودي بودن شيب تقاضـا   )3(شود. در گزينه رد مي )2(و  )1(پس گزينه  ،بحث كردتوان بودن آن نمي

كند در صورتي كه اين دو نقطه ممكن است از دو نقطه روي دو منحني تقاضاي نزولي استخراج شده باشـد.  بحث مي
باشـد و در سـال    Aروي نقطه  1997اوليه در سال  فرض كنيد تعادل .دهيمرا توضيح ميبا ذكر يك مثال اين شكل 

باشـد  با ارزان شدن اتومبيل مقدار تقاضا براي اتومبيل افزايش يابد و چون بنزين كـالاي مكمـل اتومبيـل مـي     1998
   خواهد بود. Bي ي تعادلي بعدي نقطهمنتقل شده و نقطهD2تقاضا براي بنزين افزايش يافته و منحني تقاضا به 

 

   ،باشـد توليد كل در مدل كورنـو كمتـر از مـدل اشـتاكلبرگ مـي      .شودرد مي )1(پس گزينه  ،رقابتي كمترين قيمت را داريمحل شبهدر راه  »4«ـ گزينه 42
دل اشتاكلبرگ رهبـر  كند ولي در مقيمت را رهبري مي ،در مدل رهبري قيمت در شرايطي كه دو فروشنده باشند بنگاه رهبر .شودنيز رد مي )2(پس گزينه 

  .  ) صحيح است4(شود و گزينه نيز رد مي )3(كند پس گزينه مقدار را تعيين مي
 

ي نقـاط منحنـي   گردد، در صورتي كه همهدر حالتي كه تابع مطلوبيت حالت مقعر داشته باشد بسته به شيب آن نقطه تعادلي مشخص مي  »4«ـ گزينه 43
تفاوتي در تمام نقاط بيشتر از شيب خط بودجه در صورتي كه شيب منحني بي .كنداستفاده مي Yفرد فقط از  ،ه باشدتفاوتي شيب آن كمتر از خط بودجبي

  .  كندمصرف مي Xفقط از كالاي  ،باشد
   قرار گيرد. Bيا  Aتواند در نقطه كننده ميباشد مصرفهاي بالا نمياما در اين شكل با توجه به اينكه مانند حالت

 
بستن ماليـات   .شودرد مي )2(و  )1 ( پس گزينه ،استكننده تمام بار مالياتي بر دوش مصرف ،در صورتي كه تابع عرضه افقي يا تابع تقاضا عمودي باشد  »3«ينه ـ گز44
  صحيح است.  )3(شود و گزينه ينيز رد م )4(پس گزينه  ،مثلاً زماني كه عرضه عمودي است ؛كننده را كاهش ندهدتواند در بعضي موارد اضافه رفاه مصرفمي

 
پس كـافي اسـت    ،قرار دارد Min AVCيعني در  ،اي در بازار رقابت كامل و در كوتاه مدت در مرز ورشكستگي قرار داردوقتي توليدكننده  »2«ـ گزينه 45

  را بدست آوريم.  min AVCبراي بدست آوردن قيمت اوليه 
  TC Q Q Q TVC Q Q Q      3 2 3 212 12 5 12 12 12 5  

dAVC
AVC Q Q Q Q AVC ,

dQ
           2 112 12 5 24 12 2 22   

  . شود Min ACقرار گيرد و قيمت برابر  Min ACدهي برسد بايد در دحال اگر بنگاه بخواهد به مرز سو

Q AC P  1 17                     dAC
AC Q q Q

Q dQ Q
        2

2
12 1212 12 5 24 12   

)سپس دولت بايد با ايجاد اضافه تقاضا در بازار قيمت را  ) 17 2  واحد افزايش دهد تا مانع ورشكستگي اين بنگاه شود.  15 15

  
كشـش  يـك كـالاي كـاملاً بـي     xكند و تغييري نمي x، مقدار xمصرف عمودي باشد، يعني با تغيير قيمت  ـ  در صورتي كه منحني قيمت  »4«ـ گزينه 46
 و در صورتي باشدكوچكتر از واحد مي x دو كالا مكمل يكديگرند و كشش قيمتيدر صورتي كه صعودي باشد باشد و كشش تقاضاي آن برابر صفر است. مي
  باشد.كالاي باكشش مي xنزولي باشد دو كالا جانشين و كه

 

  حلي وجود نخواهد داشت.ل اشتاكلبرگ اگر هر دو بنگاه خود را رهبر فرض كنند هيچ راهحهدر را  »4«ـ گزينه 47
 

,u(xبه تابع مطلوبيت  »2«ـ گزينه 48 y) min( x , y)    .بـه صـورت   ايـن تـابع  تفـاوتي  شكل منحنـي بـي  تابع مطلوبيت كالاهاي مكمل گويندL 
  شود.باشد و به يك نسبت ثابت از دو كالا مصرف ميمي


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P
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Passage 3:  
By the decades just before the Civil War of the 1860s, the Southern states had developed an economic culture 
distinct from that of the North. The economy of the South depended largely on two things: cotton and slave labor. 
Because of the rising demand for cotton from the mills of England, and the invention of the cotton gin in 1793, the 
cotton production of the South increased tremendously. In 1790, cotton output had been 9,000 bales a year, but by 
the 1850s, output had soared to five million bales. In the South, cotton was “king.” The most readily available 
source of labor was the institution of slavery. Thus, cotton and slavery became interdependent, and the South grew 
more reliant on both.  
This was in sharp contrast to the North, where farming was becoming more mechanized and diversified. Northern 
farmers would boast of improvements in the form of new roads, railways, and machinery, and of the production of 
a variety of crops. In the South, however, farmers bought laborers instead of equipment, and a man’s social status 
depended on the number of slaves he owned. The economic differences between the two regions would ultimately 
lead to armed conflict and the social restructuring of the South.  

 26- What is the passage mainly about?  

1) The civil war of the 1860s 2) The development of the economy of the South 
3) Farming during the Civil War of the 1860s 4) Economic cultures in the North and the South 

 27- Why did the southern output of cotton greatly increase between 1790 and 1850?  

1) Southern farmers invested in transportation. 2) Southern cotton was superior to Northern cotton. 
3) The South was trying to dominate the North. 4) Mills in England demanded more cotton.

 28- What was associated more with the North in the period discussed?  

1) Slave labor 2) Farm machinery  3) Military service 4) Reliance on one crop 

 29- The author argues that the Civil War between the North and the South ……… . 

1) was largely the result of economic differences 2) forced the South to produce different crops 
3) began in 1790 and lasted almost seventy years 4) was a conflict over control of the cotton trade 

 30- What is the writer’s purpose in the second paragraph?  

1) To describe the activities of Northern farmers 
2) To tell the reader when farming became mechanized 
3) To compare and contrast farming in the North and in the South 
4) To talk about the economic differences between the North and the South 

  اقتصاد خرد

 31 يك از موارد زير درست است؟ يض قيمت كامل (نوع اول) اعمال نمايد، كدامعتب گراگر انحصارـ  
  ) اضافه رفاه بازار معادل بازار رقابت كامل است.2  برابر است. گر) اضافه رفاه بازار با اضافه رفاه انحصار1
  هر دو درست هستند. 2و  1هاي ) گزينه4  ) اضافه رفاه بازار كمتر از رقابت كامل است.3
 32 نمايد: فردي كه درآمد خود را خرج خريد مواد مخدر ميـ  

  كننده را نقض نموده است.) اصول اوليه رفتار عقلايي مصرف2  ) اصل بيشتر به كمتر را نقض نموده است.1
  كننده را نقض نكرده است.فتار عقلايي مصرف) اصول اوليه ر4  كننده را نقض نموده است.هاي مصرفپذير رجحان) اصل انتقال3
 33 باشد:  مقابلچنانچه منحني تقاضاي يك كالا به صورت ـ  

  به تعادل خواهد رسيد؟  Cو  A، Bيك از نقاط كننده در كداممصرف
  ) تمام نقاط 1
  ، زيرا تقاضا پركشش است. A) نقطه 2
  ، زيرا تقاضا داراي كشش واحد است. B) نقطه 3
  زيرا تقاضا در اين دو نقطه داراي دخل و خرج برابر است.  Cو  Bطه ) نق4
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 34 اگر توابع عرضه و تقاضاي كالاي ـx باشد: مقابل به صورت   sQ P  2 2                dQ P 1 2   
Pو دولت قيمت سقف را زير قيمت تعادل معادل  2 اضافه رفاه اجتماعي چقدر تغيير خواهد كرد؟  ،تعيين كند  

1 ( 2 2  يابد.واحد افزايش مي ( 2 3  يابد.واحد كاهش مي ( 4 4  يابد.واحد كاهش مي ( 4يابد. واحد افزايش مي  

 35 كننده نزولي است، زيرا:ولي مصرفشيب منحني تقاضاي معمـ  
  ) مطلوبيت نهايي ناشي از كالا نزولي است. 2  ) كالا نرمال است.1
  كننده براي كالا كاهنده است.) سهم مخارج مصرف4  كننده ثابت است.) كالا پست نيست و درآمد مصرف3

 36 ي خوب بودن كالاي دهندهنشانيك از توابع مطلوبيت ذيل كدامـx  و بد بودن كالايy  است؟  

1 (y
u

x
 2   2 (x

u
y

 2  3 (u xy 2  4 (u xy   

 37 اي به صورتكنندهمصرفتابع مطلوبيت ـu Min( x, y) 4 xPد. در صورتي كهباشمي 3  1،yP  Mو 3  12  باشد، در تعادل چند واحد
x  و چند واحدy شود؟ مصرف مي  

1 (x  yو 4  3  2 (x 12 وy 16   3 (x  yو 24  32   4 (x 16 وy  28   

 38 اگر قيمت كالاي ـX  كاهش يابد و اندازه اثر جانشيني كالايX :بزرگتر از اثر درآمدي آن باشد، در آن صورت   
1 (X 2  لاي پست است.يك كا (X .3  يك كالاي معمولي است (Y .4  يك كالاي معمولي است (X باشد.كالاي گيفن نمي  

 39 در يك دنياي دو كالاييـ X  وY منحني تقاضاي ،X داراي شيب نزولي است. در اين صورت منحني قيمت ـ مصرف در اثر تغيير قيمت كالاي  خطي وX  :  
  يابد.) پيوسته افزايش مي2  ) به شكل خط افقي است.1
  هاي پايين، نزولي است.هاي بالا، صعودي و در قيمت) در قيمت4  هاي پايين، صعودي است.هاي بالا، نزولي و در قيمت) در قيمت3

 40 جانبه كه در آن تنها دو بنگاه در يك بازار انحصار چندـA  وB كنند، تعادل كورنو:فعاليت مي   
  ) يك تعادل بهينه پرتو است.2  ت.) يك تعادل نش اس1
  لبرگ ندارد.ك) هيچ فرقي با تعادل اشتا4  ) هم نش و هم پرتو است.3

 41 توابع تقاضا و هزينه انحصارگري به ترتيب به صورتـP / X 1 2   وMC / X 6 1  كه صاحب بنگـاه انحصـاري بـه    است. در صورتي
  واحد.  ………بگيرد درآمد حاصل از فروش خود را حداكثر نمايد، افزايش در مقدار تعادلي برابر است با ودن سود تصميمجاي حداكثر نم

1 (8  2 (15  3 (25  4 (17  

 42 ار يك بنگاه رقابتي كه داراي تابع توليدكشش تقاضاي نيروي كـ/ /Q L K 6 4  باشد، برابر كدام است؟ مي  
1 (/ 5  2 (1  3 (/2 5  4 (5/1  

 43 كنيد؟ ارتباط توابع توليد و توابع هزينه را چگونه توصيف ميـ  
  ) توابع هزينه معكوس وزني توابع توليد هستند. 2  ها تغيير كند. تواند روابط آن) بسته به نوع توابع توليد و هزينه مي1
 ) توابع هزينه معكوس توابع توليد هستند. 4  ) توابع هزينه همزاد توابع توليد هستند. 3

 44 ودن سود براساس شرط يك از بازارهاي زير بنگاه به منظور حداكثر نمدر كدامـP MC نمايد؟ توليد مي  
  ) بازار رقابت كامل2  ) بازار انحصار كامل1
  ) همه موارد درست هستند.4  اي (چندجانبه)) بازار انحصار چندفروشنده3

 45 اگر تابع عرضه نهاده ـX  برابر باr r(x) وr د، هزينه نهايي نهاده قيمت نهاده باشx به صورتr( )
e


  كدام گزينه است؟   eمفهوم  خواهد شد. 11

  ) كشش عرضه نهاده نسبت به قيمت آن نهاده2  ) عكس كشش قيمتي تقاضاي نهاده1
  ) كشش قيمت نهاده نسبت به عرضه آن نهاده4  ) كشش تقاضاي نهاده نسبت به قيمت آن نهاده3

 46 كند به صـورت كل بلندمدت يك بنگاه توليدي كه در بازار رقابت انحصاري فعاليت مي نههزيـLTC / q / q q  3 21 5 3        اسـت؛ در
qكه در نقطه تعادل بلندمدت صورتي  2   واحد باشد؛ شيب تابع تقاضاي تصوري (ذهني) برابر كدام است؟  
1 (/ 1  2 (/ 15  3 (/ 2  4 (/ 5   
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  :3متن 
له أبر دو مس بود. اقتصاد جنوب عمدتاًمتمايز ي يك فرهنگ اقتصادي را توسعه داد كه از شمال ، دولت جنوب1860 دههقبل از جنگ غيرنظامي  چند دهه

توليد پنبه از جنوب به   1793كني در سال پاك پنبه انگلستان و ابداع ماشين هايپنبه و برده كارگر. به دليل افزايش تقاضا براي پنبه از كارخانه بستگي داشت:
. در ميليون افزايش يافت 5خروجي به  1850در سال بود، اما در سال  بسته 9خروجي پنبه بالغ بر 1790ايش يافت. در سال اي افزالعادهصورت فوق
  و جنوب با اتكا بر اين دو رشد نمود. داري وابسته به يكديگر شدندين، پنبه و بردهاداري بود. بنابر، بنياد بردهترين منبع در دسترس كار. آسانشد »پادشاه«جنوب پنبه 
آلات و هاي جديد، راه آهن، ماشين، كه كشاورزي در آن مكانيزه و متنوع شد. كشاورزان در شمال پيشرفتشان را در شكل جادهرويه شمال بود اين برخلاف

انسان بسته به تعداد  اجتماعي خريدند، و موقعيتر ميدر جنوب، كشاورزان به جاي تجهيزات كارگ با اين وجود توليد محصولات متنوع به رخ كشيدند.
  شود.مسلحانه و بازسازي اجتماعي در جنوب مي هايهايي بود كه داشت. تفاوت اقتصادي بين دو منطقه سرانجام منجر به درگيريبرده
  ؟كندمتن راجع به چه چيزي بحث مي  »2«ـ گزينه 26
    اقتصاد از جنوبي ) توسعه2    1860) جنگ غيرنظامي در سال 1
  هاي اقتصادي در شمال و در جنوب) فرهنگ4  1860ال شاورزي در طول جنگ غيرنظامي در س) ك3

 

  ؟افزايش يافت 1850تا  1790ين سال ب چرا خروجي پنبه از جنوب عمدتاً  »4«ـ گزينه 27
  هاي شمالي بودند.ز پنبههاي جنوبي برتر ا) پنبه2  گذاري كردند.) كشاورزان جنوبي در حمل و نقل سرمايه1
  ي بيشتري داشتند.هاي توليد در انگلستان تقاضاي پنبه) كارخانه4  ) جنوب تلاش جهت مسلط شدن بر شمال داشت.3

 

  شمال بيشتر وابسته بود؟ هبحث ب مورد چه چيزي در دوره  »2«ـ گزينه 28
  بر محصولات ) اتكا4  ) خدمات نظامي3  آلات كشاورزي) ماشين2  ) كارگران برده1

 

  . . پردازد كه جنگ غيرنظامي بين شمال و جنوب ................نويسنده به اين بحث مي  »1«ـ گزينه 29
  كرد.) جنوب را مجبور به توليد محصولات متفاوت مي2  هاي اقتصادي بود.ي تفاوت) عمدتاً نتيجه1
  يك مبارزه براي كنترل تجارت پنبه بود.) 4  سال طول كشيد. 70آغاز شد و تقريباً  1790) در سال 3

  

 

  مقصود نويسنده در پاراگراف دوم چه بود؟»  3«ـ گزينه 30
  ) اينكه به خواننده بگويد زماني كه كشاورزي مكانيزه شد.2  هاي كشاورزان شمالي) توصيف فعاليت1
  كند.ميقتصادي بين شمال و جنوب صحبت هاي اي تفاوت) درباره4  ) جهت مقايسه و تقابل كشاورزي در شمال و در جنوب3

  

 

  اقتصاد خرد
  

كننده در صورت اعمال تبعيض قيمت كامل (نوع اول) انحصارگر تمام اضافه رفاه مصرف  »4«ـ گزينه 31
 .كنـد كننده حاضر است بپردازد را از او دريافت ميكند و حداكثر مقداري كه هر مصرفرا از آن خود مي
كننده برابر صـفر خواهـد   باشد و اضافه رفاه مصرفرفاه انحصارگر مياه بازار برابر اضافه بنابراين اضافه رف

  بود، از طرفي زيان از دست رفته يا كاهش در اضافه رفاه جامعه نخواهيم داشت. 
  

 
كنـد. بنـابراين ايـن فـرد     ر مطلوبيت كسب ميكند به آن نياز دارد و با مصرف مواد مخدفردي كه درآمد خود را صرف خريد مواد مخدر مي  »4«ـ گزينه 32

  اين فرد اصول اوليه رفتار عقلايي را نقض نكرده است.  پس ،درآمد خود را صرف كالايي كرده كه بتواند براي او مطلوبيت داشته و رفع نياز كند
 

بـه ازاي هـر قيمتـي، مقـداري را خواهنـد داد كـه مطلوبيـت        آيد و تمام نقاط روي آن دست ميهسازي مطلوبيت بمنحني تقاضا از حداكثر  »1«ـ گزينه 33
  ي تعادلي است. ي اين نقطهكنندهتوانند نقطه تعادلي باشند و جايگاه منحني عرضه تعيينشود. بنابراين تمام نقاط روي منحني تقاضا ميحداكثر مي

 
   كنيم.  ر در اضافه رفاه اجتماعي را محاسبه ميدست آورده و سپس تغييهي تعادلي اوليه را بابتدا نقطه  »2«ـ گزينه 34

  
d sQ Q P P P P

Q

         

  

1 2 2 2 4 12 3

1 6 4

    
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  آيد و عرضه برابر است با: تعيين كند مازاد تقاضا به وجود مي 2حال اگر دولت سقف قيمتي برابر 
s dQ ( ) P Q

c
         

1 12 2 2 2 5 5 2 42        

  :خواهد بود ABCحت مثلث كاهش در اضافه رفاه اجتماعي برابر مسا
d s

ABC
(p p )( ) ( )( )

S
    

   
4 2 4 2 4 2 2 2 22 2 2
           

 
گيرد، يعني واحدهاي بعـدي يـك كـالا مطلوبيـت كمتـري بـراي       شيب منفي منحني تقاضا از اصل مطلوبيت نهايي نزولي كالاها نشأت مي  »2«ـ گزينه 35

 )1( گزينـه  اعـلام شـده از طـرف سـازمان سـنجش      پاسخفي پرداخت نمايد. كننده حاضر است قيمت كمتري براي واحدهاي اضاكننده دارد، بنابراين مصرفمصرف
  .باشد و اين گزينه اشتباه است؛ زيرا علاوه بر كالاي نرمال، كالاي پست غيرگيفن نيز داراي منحني تقاضاي نزولي استمي

 
كـالايي اسـت كـه بـا افـزايش آن       دبيت نهايي آن مثبت باشد و كالاي بكالاي خوب، كالايي است كه با افزايش آن مطلوبيت افزايش يافته يا مطلو  »2«ـ گزينه 36

    باشد. كالاي بد مي yدر آن كالاي خوب و  xاست كه  )2(ي ها، تنها گزينهبنابراين با توجه به گزينه .مطلوبيت كاهش يافته يا مطلوبيت نهايي آن نزولي باشد

x

y

x u or mu
yx

u
xyy y u or mu

y

    
      


2

2
4

1

2




  

 
    شود:تعريف مي زير تعادل به صورت تيفراي تابع لئونب  »3«ـ گزينه 37

axتعادل  by                   u min(ax ,by)  

x y y x  
44 3 uنقطه تعادلي        3 min( x , y) 4 3  

x  :دهيمرا قرار مي 1ي رابطه ،در خط بودجه yبه جاي  yI P x P y     

x( ) y( ) x ( x) x x , y ( )          
4 12 412 1 3 12 3 5 24 24 323 5 3

   

 
شود. بسته به اينكه كالا پست يا نرمال اثر جانشيني منفي بوده و باعث افزايش مصرف آن كالا مي ،يابدزماني كه قيمت يك كالا كاهش مي  »4«ـ گزينه 38
در كالاي گيفن، اثر درآمدي خلاف جهت اثـر جانشـيني و بزرگتـر از اثـر جانشـيني       شد،با يجهت اثر جانشينتواند خلاف جهت يا همدرآمدي مي اثر ،باشد

  ا قطعاً كالاي گيفن نخواهد بود. تواند عادي يا پست باشد املا مياست، بنابراين مادامي كه اثر درآمدي كوچكتر از اثر جانشيني است كا
 

هاي تقاضا به صورت كششست ازماني كه منحني تقاضا خطي و نزولي   »3«ـ گزينه 39
هاي بالا كه تقاضا با كشش است د بود. بنابراين منحني قيمت مصرف در قيمتنزير خواه

هاي پايين كه نزولي و در ميانه منحني تقاضا كه كشش برابر واحد است افقي و در قيمت
  خواهد بود. Uو به طور كل به شكل  هكشش است صعودي بودتقاضا بي

 
تعادل كورنو در انحصار چندجانبه يك تعادل نش است و تفاوتي كه با اشتاكلبرگ دارد در اين است كه در اشـتاكلبرگ يـك بنگـاه رهبـر و       »1«ـ گزينه 40

  ديگري پيرو است اما در مدل كورنو هر دو بنگاه پيرو هستند.  

 
MRبنگاه انحصاري براي حداكثر كردن سود خود از قاعده   »4«ـ گزينه 41 MC بنابراين داريم:كندپيروي مي ،  

dTR d( x / x )
MR / x

dx dx


   

21 2 1 4       

/ x x    
45 4 85
   MR MC / x / x    1 4 6 1      
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responded years ago that if any economist found a true counterexample, he would be "assured of immortality, 
professionally speaking, and rapid promotion". And because, wrote Stigler, most economists would like either 
reward, the fact that no one has come up with an exception to the law of demand shows how rare the exceptions 
must be. But the reality is that if an economist reported an instance in which consumption of a good rose as its price 
rose, other economists would assume that some factor other than price caused the increase in demand.  
The main reason economists believe so strongly in the law of demand is that it is so plausible, even to 
noneconomists. Indeed, the law of demand is ingrained in our way of thinking about everyday things. Shoppers buy 
more strawberries when they are in season and the price is low. This is evidence for the law of demand: only at the 
lower, in-season price are consumers willing to buy the higher amount available. Similarly, when people learn that 
frost will strike the orange groves in Florida, they know that the price of orange juice will rise. The price rises in 
order to reduce the amount demanded to the smaller amount available because of the frost. This is the law of 
demand. We see the same point every day in countless ways. No one thinks, for example, that the way to sell a 
house that has been languishing on the market is to raise the asking price.  
Again, this shows an implicit awareness of the law of demand: the number of potential buyers for any given house 
varies inversely with the asking price.  

26- What is the main idea of the passage? 
1) The true counterexamples of the law of demand are really rare.  
2) The law of demand is widely acceptable to both economists and noneconomists.  
3) One of the most important building blocks of economics is the concept of demand.  
4) Shoppers act according to the concept of demand even though they may not be aware of it. 

27- The word "it" in paragraph 1 refers to.................. . 
1) good 2) price 3) amount 4) law 

28- According to paragraph 1, reports of counterexamples of the law of demand .................. . 
1) have seriously challenged the validity of this law  
2) have been cited frequently by professional economists  
3) show that when the price of a product rises, its demand decreases  
4) are mostly assumed to involve some factors other than price  

29- The author's description of the law of demand mentions all of the following EXCEPT.................. . 
1) people act according to the law of demand every day  
2) consumers are more willing to buy larger amounts of goods at the lower price  
3) when strawhenies are widely available on the market, people buy more strawberries  
4) if shoppers were aware of the law of demand, they would not buy goods at certain times  

30- The word "implicit" in paragraph 2 is closest in meaning to................. . 
1) acute 2) broad 3) tacit 4) conscious 

  اقتصاد خرد

 31براي اينكه يك بنگاه بتواند محصول خود را در شرايط تبعيض قيمت به فروش رساند، چگونه بايد عمل كند؟  ـ  
  ) بنگاه بايد در شرايط رقابت انحصاري فعاليت كند.1
  ار چندجانبه فعاليت كند. ) بنگاه بايد در شرايط انحص2
  ) بنگاه بايد در شرايط رقابت كامل فعاليت كند و قادر به شناختن حساسيت تقاضاي مشتريان خود باشد.3
  ) بنگاه بايد در شرايط انحصار كامل فعاليت نموده و قادر به شناختن مشتريان خود براساس خاصيت تقاضاي آنها باشد. 4

 32افزايش يابد، آنگاه .......... از كالا تقاضا نمايد. ـ اگر قيمت يك كالاي پست  
  كننده مقدار بيشتريشوند مصرف) اثر جانشيني و درآمدي هر دو باعث مي1
  كننده مقدار بيشتري  شود مصرفكننده مقدار كمتري و اثر درآمدي باعث ميشود مصرف) اثر جانشيني باعث مي2
  كننده مقدار كمتريشوند مصرف) اثر جانشيني و درآمدي هر دو باعث مي3
  كننده مقدار كمتريشود مصرفكننده مقدار بيشتري و اثر درآمدي باعث ميشود مصرف) اثر جانشيني باعث مي4
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 33ست:كند و سعي در به حداكثر رسانيدن سود خود دارد، به شرح زير اتابع هزينه كل يك بنگاه كه در صنعت رقابت كامل فعاليت مي ـ فرض كنيد  
TC q q   22 1     

qسود بنگاه، وقتي توليد برابر با     باشد، چقدر است؟  25
1 (425   2 (17  3 (6   4 (   

 34ك بنگاه داراي انحصار طبيعي، قيمت را با هزينه متوسط برابر كند در آن صورت كدام مشكل بالقوه پيش خواهد آمد؟ ـ اگر دولت در ي  
  ) بنگاه بيش از حد مطلوب توليد خواهد نمود.  2  گذاري جديد نخواهد نمود.بنگاه سرمايه) 1
  كردن هزينه نخواهد داشت.براي حداقلاي بنگاه انگيزه) 4  بنگاه متحمل ضرر شده از صنعت خارج خواهد شد.) 3

 35بر است، كشش قيمتي تقاضا بـراي  ـ فرض كنيد دولت براي كاهش مصرف سيگار، ماليات بر فروش آن وضع نمايد. چون تغيير عادت مصرف زمان
اثر وضع ماليات بر سيگار بر درآمد حاصل از ماليـات  هاي بعدي خواهد بود. با توجه به اين امر، هاي اوليه وضع ماليات بر سيگار كمتر از سالسيگار در سال

   سيگار چگونه خواهد بود؟
  هاي اوليه و بعدي برابر خواهد بود.) درآمد مالياتي در سال1
  هاي بعدي خواهد بود.هاي اوليه كمتر از سال) درآمد مالياتي در سال3

  بود.هاي اوليه و بعدي قابل مقايسه نخواهد ) درآمد مالياتي در سال2
  هاي بعدي خواهد بود.هاي اوليه بيشتر از سال) درآمد مالياتي در سال4

 36كه مقدار تعادلي كاهش يافته باشد، در اين صورت كدام مطلب درست است؟ـ اگر قيمت تعادلي يك كالا افزايش يافته در حالي  
  فته ) تقاضاي كالاي مورد نظر كاهش يا2  نظر كاهش يافته) عرضه كالاي مورد 1
  ) تقاضاي كالاي مورد نظر افزايش يافته 4  عرضه كالاي مورد نظر افزايش يافته ) 3

 37ها............. .ـ در بازار رقابت انحصاري در تعادل بلندمدت بنگاه  
  آورند دست مي) سود اقتصادي صفر به2  نمايندبا حداكثر درآمد توليد مي) 1
  آورنددست مي)  سود اقتصادي منفي به4  ورند آدست مي) سود اقتصادي مثبت به3

 38هاي صعودي، صنعتي است كه داراي مقياس .......به بازده است.ـ در بلندمدت، يك صنعت با هزينه  
  ) صعودي يا ثابت4  ) صعودي   3  ) نزولي 2  ) ثابت 1

 39ـ انحصارگري را در نظر بگيريد كه درآمد كل توسطTR Q Q  21  و هزينه كل آنTC Q Q  3 257 52    شود. كشـش  تعيين مي

  كدام است؟ ،تقاضاي اين انحصارگر در نقطه تعادل
1 (2   2 (4   3 (4   4 (2   

 40بازار رقابت كامل و در بلندمدت تخصيص صورت گرفته از كارايي تخصيصي برخوردار است، چيست؟  ـ دليل آنكه در  
1 (P MC   2 (P min LAC   
3 (P MC  وP min LAC   4  (MR MC وP min LAC   

 14هاي توليد هاي نسبي نهادهـ وقتي قيمتL

k

P
( )
P

/از   2  به/ 3 هاي توليد به خدمت گرفتـه شـده   كند، نسبت نهادهتغيير ميK
( )

L
در نقطـه   

/تعادل از  5 به/ 7 هاي توليد چقدر است؟يابد. كشش جانشيني بين نهادهتغيير مي   
1 (/ 8   2 (/1 6   3 (/1 25   4 (/2 25   

 243ي تقاضا در قيمت ـ اگر كشش قيمت  تومان براي انحصارگر برابر/1   باشد، درآمد نهايي انحصارگر چقدر است؟ 5
1 (2   2 (15   3 (1   4 (5   

 34ـ در تابع  توليدQ L L 2 315 5 نقش قانون بازده نزولي از چه سطحي از اشتغال ،(L) شود؟ آغاز مي  
1 (1   2 (15   3 (2   4 (3   

 44 ـ  با استخدام1  5كارگر، در يك فرايند توليدي  كار  شود. اگر كشش توليدي نيرويواحد كالا توليد مي/ 4  كـار  باشد، توليد  نهايي نيروي
   چقدر است؟

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   
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  97الات آزمون سراسري ؤس
 تخصصي و عمومي زبان

 
 

 
 

 
 

1- In the central highlands of New Guinea the sudden ……… from the society of the stone ax to the 

society of sailing ships (and now of airplanes) has not been easy to make. 
1) manifestation 2) deterioration 3) transition 4) sophistication 

2- I want your help with my literature review. ……… to the e-mail are some questions. Please answer 

them. 
1) Raised 2) Posed 3) Inquired 4) Attached 

3- There is no single or widely used definition of children's literature. It can be……… 

defined as anything that children read or more specifically defined as fiction, non -fiction, 
poetry, or drama intended for and used by children and young people. 

1) broadly 2) optimistically 3) controversially 4) neutrally 

4- When many of the spoken languages of the Native American Indians were ……… as a 

result of colonialism by English, French, Spanish or Portuguese, they became extinct. 
1) distributed 2) replicated 3) illustrated 4) replaced 

5- During the winter storm, the road conditions were so …..…… that schools were cancelled 

for a week. 
1) reckless 2) deplorable 3) superficial 4) erratic 

6- Laying a bouquet of flowers and the gift-wrapped doll upon the bed, the young mother kissed the 

sleeping Soha and said this ………: "A happy birthday, and God bless you, my daughter!" 
1) beneficence 2) malediction 3) benediction 4) valediction 

7- People who ……… their dreams do what they love and they go for greatness. 

1) chase 2) involve 3) gather 4) require 

8- Attention is essential in achieving anything. If you can't pay attention, you can't get the job 

……… . 
1) taken 2) made 3) tried 4) done 

9- Everything man-made around you was …….... a thought in someone's head. 

1) socially 2) originally 3) quickly 4) desirably 

10- The strength of the United Nations is dependent upon the ……… of its member countries. 

1) encounter 2) assumption 3) cooperation 4) urgency 
 

 
 
 

 
 

I can put my cash card into an ATM anywhere in the world and take out a fistful of local currency, while the 
corresponding amount …(11)… from my bank account at home. I don't even think twice: …(12)… the country. I 
trust that the system will work. 

PART A: Vocabulary:  
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the
correct choice on your answer sheet.  
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The whole world runs on trust. We trust that people on the street won't rob us, …(13)… the bank we deposited 
money in last month returns it this month, that the justice system punishes the guilty …(14)… We trust the food 
…(15)… won't poison us, and the people we let in to fix our boiler won't murder us.  

 11-  1) to debit   2) is debited   3) debits  4) debiting  

 12-  1) in spite of  2) in relation to  3) no matter   4) regardless of  

 13-  1) that  2) and  3) for   4) though  

 14-  1) and the innocent exonerated                               2) and exonerates the innocent   
               3) in order for innocent to exonerate                             4) which it exonerates the innocent  

 15-  1) is bought  2) which we buy it  3) we buy   4) to buy   

 
 
 
 
 
PASSAGE 1:  
Credit risk is simply defined as the potential that a borrower or counterparty will fail to meet its obligation in 
accordance with agreed terms. It is the risk of failure of the counterparty to honour their commitment, and is also 
referred to as default risk. This arises from the inability of the counterparty to service the debt on agreed terms. It 
can also arise when the solvency or the credit rating of the counterparty changes adversely. In Islamic banking 
there is a limited availability of credit ratings defined from external agencies. Credit risk is one of the earliest 
recognised risks in the financial industry. During the early eighties, a large part of a bank's profit came from 
lending businesses; hence, the focus was primarily on credit risk. Credit risk exists for complete portfolio as well as 
individual accounts. It is important for banks to recognise such risks since a few large counterparty failures can 
lead to serious consequences.  
Credit risk cannot be accurately calculated before the event since the likelihood of default is highly uncertain and 
thus is difficult to predict accurately. Although there are developments in the calculation of credit risks, the major 
difficulty remains with the availability of the data. Several standard measures have been developed over the years 
to calculate the credit-worthiness of the project and the client. Rating agencies have played a significant role in 
standardizing the understanding of credit risk, although they have failed to predict major failures. Ratings are based 
on several factors and rating by one or more of these rating agencies is generally available to large issues or issuers. 
Due to the absence of rating facilities for small customers and projects, banks have their own in-house-developed 
rating standards, which are used to rate their customers and the projects. Ratings are a relative measure of risk and 
hence not largely useful for accurately measuring the probability of default. The first challenge is modelling the 
probability of default directly with credit risk models and the second is capturing portfolio effect in credit risk 
measurement. In some cases credit risk can be related to other risks, such as market risk and operational risk.  In 
transactions involving cross-border trade, credit risks cover country risks as well as political risks. Credit risk can 
also acquire the dimension of concentration risk when counterparties having similar risk profiles group together. 

16- The first lines of the passage primarily discuss ................. . 

1) what credit risk is and when it occurs  
2) why credit risk arises so frequently in Islamic banking  
3) how credit risk and default risk differ in the financial industry  
4) how credit risk is defined and why it cannot be calculated 

17- Which of the following can be inferred from paragraph 1 about credit risk? 

1) It does not exist in Islamic banking.  
2) It has been long known in the financial industry.  
3) It can be prevented by banks through specific methods.  
4) It was first recognized by the banking system in the late eighties. 

PART C: Reading Comprehension:  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4).
Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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  98الات آزمون سراسري ؤس
 تخصصي و عمومي زبان

 
PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer 
your answer sheet. 
 

 1- Animal husbandry is the branch of agriculture ………….. with animals that are raised for meat, 

fiber, milk, eggs, or other products. 
1) handled 2) concerned 3) included 4) interfered 

 2- Named by Portuguese explorer Ferdinand Magellan, who believed it to be free of …………. storms, 

the Pacific Ocean is not, in fact, so pacific. 
1) violent 2) distant 3) temporary 4) pointless 

 3- Animal rights is not just a philosophy—it is a social movement that ………….. society's traditional 

view that all nonhuman animals exist solely for human use. 
1) asserts 2) magnifies 3) distinguishes 4) challenges 

 4- If people can raise enough fish on farms, it stands to …………. that they will be less inclined to hunt 

them from the sea. 
1) logic 2) rationality 3) reason 4) attention 

 5- The programmer ……….. an analogy between the human  brain and the computer. 

1) drew 2) bore 3) took 4) put 

 6- The …………. of the editor's comments made us think that he hadn't really read the manuscript. 

1) intensity 2) ignorance 3) tolerance 4) superficiality 

 7- The two boys tried to sound ………….. at the police station, but they weren't really sorry that they 

had herded the sheep into Mr. Ingersoll’s house. 
1) resistant 2) impatient 3) regretful 4) indifferent 

 8- Though he spoke for over an hour, the lecturer was completely ………….. and the students had no 

idea what he was talking about. 
1) solitary 2) inarticulate 3) curious 4) effortless 

 9- For years no one could make this particular therapy work in animals larger than rodents, but now 

two research groups have demonstrated its …………….. in dogs.  
1) efficacy 2) restriction 3) sympathy 4) vulnerability 

 10- The African elephant has become the object of one of the biggest, broadest international efforts yet 

………… to turn a threatened species off the road to extinction. 
1) intruded 2) explored 3) mounted 4) compensated 

 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 

Scientists first recognized the value of the practice more than 60 years ago, when they found that rats …(11)… a 
low-calorie diet lived longer on average than free-feeding rats and …( 12)… incidence of conditions that become 
increasingly common in old age. …(13)…, some of the treated animals survived longer than the oldest-living 
animals in the control group, …(14)… that the maximum life span (the oldest attainable age), …(15)…merely the 
average life span, increased. 
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 11-  1) were fed 2) which they fed 3) fed 4) feeding 

 12-  1) had a reduced 2) they reduced 3) were reduced 4) that it reduced 

 13-  1) Although 2) While 3) What is more 4) So that 

 14-  1) meant 2) which means 3) means 4) it means 

 15-  1) no 2) nor 3) neither 4) not 
 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet.  

PASSAGE 1:  
An agency is a relationship in which one person, called the agent, manages the interests of a second 
person, called the principal. Ideally, the agent subordinates his or her own interests completely to the interests of 
the principal. The problem of agency is that if the interests of the agent are not fully compatible with those of 
the principal, and if the principal cannot costlessly monitor the actions of the agent, the agent might pursue his 
or her own interests to the detriment of the principal. The extent to which the principal suffers due to a problem 
of agency varies directly with the cost that the principal would incur to monitor the agent perfectly.  
The problem of agency arises in a firm that is operated by a small number of professional managers who 
act as agents for a large number of diverse shareholders, none of whom owns a large proportion of the shares. It 
would be prohibitively costly for the shareholders to monitor perfectly the performance of their managers. First, 
the managers have superior access to relevant information. Second, it is difficult to organize a large number of 
diverse shareholders to act as a cohesive unit on every question. Third, the smaller the proportion of the firm 
that a shareholder owns, the smaller is the cost that he or she would be willing to incur for the purpose of 
monitoring the managers more closely.  
An obvious example of the problem of agency is that managers might use some of the shareholders’ resources 
to purchase excessively luxurious offices, memberships in clubs, travel on the firm's aircraft, and other 
perquisites rather than investing these resources in projects that will generate wealth for the shareholders.  

 16- A condition that might result in the problem of agency is……… 

1) incompatibility between the principal’s interest's and the agent’s interests 
2) the agent subordinating his interests to those of the principal 
3) the agent managing the interests of the principal 
4) lack of trust between the agent and the principal 

 17- The word “detriment” in paragraph 1 is closest in meaning to……… 

1) purchase 2) profit 3) cost 4) harm 

 18- It can be understood from paragraph 2 that the problem of agency is less likely to occur when………  

1) a few major shareholders own the firm 
2) a small group of agents manage the firm 
3) the shares are equally distributed among shareholders 
4) the agents have sufficient access to the required information 

 19- Why does the author mention the managers’ superior access to information? 

1) To illustrate that managers can easily pursue other firms’ interests 
2) To show why it is difficult for shareholders to act as a tightly-knit group 
3) To provide a reason why perfectly monitoring the managers would prove costly 
4) To give an example of why managers should also have a proportion of the shares 







  
349   99 سراسريسؤالات آزمون ارشد كارشناسي يكرتبه مدرسان شريف 
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            تخصصي و عمومي زبان
 

  

 

PART A: Vocabulary:  

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the correct choice on your answer sheet. 
 

 1- Living close to a lake means we have an ………. supply of water. 

1) inherent 2) abundant 3) inconsistent 4) eclectic 

 2- The advertisement for the weight loss pills is very ………… since studies have shown they’re ineffective. 

1) persistent 2) interminable 3) sensitive 4) misleading 

 3- The twins hated to be apart, so they bought houses in close ……….. to each other. 
1) pertinence 2) proximity 3) acquaintance 4) scrutiny 

 4- With few new jobs created, the economy has remained ……….. for the past five years. 
1) conservative 2) unfeasible 3) stagnant 4) impassive 

 5- Two days after the flood, fortunately the seawater finally began to ………. from our house. 
1) recede 2) secede 3) proceed 4) intercede 

 6- The business used only to make bicycles, but they’ve now ……….. a range of other cycling products. 
1) diversified into 2) emerged from 3) reverted to 4) stemmed from 

 7- The audience clearly loved the play—the ………… was deafening. So it's not surprising that it got 

glowing reviews. 
1) merit 2) rivalry 3) applause 4) benediction 

 8- Experienced Iditarod runners tried to ……….. Gary Paulsen from competing in the grueling Alaska 

race, but they were not successful. The writer and his team of sled dogs nearly perished during the race. 
1) elicit 2) derive 3) snatch 4) dissuade 

 9- The Kalapalo Indians, who live on the savannas of central Brazil, have little ……….. to change their 

leisurely lifestyle. They work just several hours a week to provide food, their only need. 
1) disinterest 2) impetus 3) impact 4) rigidity 

 10- ………. by the rude behavior of the clerk, Ms. Caine reported him to the manager. She believes that 

customers deserve courteous treatment, even when returning merchandise. 
1) Withdrawn 2) Arisen 3) Restricted 4) Incensed 

 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

 

While elephants are often one of a zoo's top attractions, a new report charges that their level of care often falls short 
of star treatment. In a study …(11) … this week, the UK's Royal Society for the Protection of Cruelty to Animals 
(RSPCA) said elephants in European zoos are often unhealthy, …(12)… considerable stress, and have a much 
shorter life than their counterparts in the wild. Their condition is frequently even worse than … (13)… in Asian 
timber camps, alleges the RSPCA, … (14)… is calling for wide-ranging changes in the way … (15)… . In the 
meantime, the group says, European zoos should stop importing and breeding elephants. 
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 11-  1) released 2) was released 3) it is released 4) that releases 

 12-  1) to endure 2) they endure 3) by enduring 4) endure 

 13-  1) elephants 2) elephants do 3) that of elephants 4) for elephants 

 14-  1) it 2) which 3) that 4) that it 

 15-  1) zoo elephants are treated 2) in zoos are treated elephants 

 3) elephants are treated by in zoo 4) that elephants being treated in zoos 
 

PART C: Reading Comprehension:  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.  
 

PASSAGE 1:  
The National Bureau of Economic Research (NBER) defines a recession as "a significant decline in economic 
activity spread across the economy, lasting more than a few months, normally visible in real gross domestic 
product (GDP), real income, employment, industrial production, and wholesale-retail sales." A recession is also 
said to be when businesses cease to expand, the GDP diminishes for two consecutive quarters, the rate of 
unemployment rises, and housing prices decline.  
The nature and causes of recessions are simultaneously obvious and uncertain. Recessions can result from a cluster 
of business errors being realized simultaneously. Firms are forced to reallocate resources, scale back production, 
limit losses and, sometimes, lay off employees. Those are the clear and visible causes of recessions. It is not clear 
what causes a general cluster of business errors, why they are suddenly realized, and how they can be avoided. 
Economists disagree about the answers to these questions and several different theories have been offered.  
Many overall factors contribute to an economy's fall into a recession, as we found out during the U.S. financial 
crisis, but one of the major causes is inflation. Inflation refers to a general rise in the prices of goods and services 
over a period of time. The higher the rate of inflation, the smaller the percentage of goods and services that can be 
purchased with the same amount of money as before. Inflation can happen for reasons as varied as increased 
production costs, higher energy costs and national debt.  
In an inflationary environment, people tend to cut out leisure spending, reduce overall spending and begin to save 
more. As individuals and businesses curtail expenditures in an effort to trim costs, GDP declines and 
unemployment rates rise because companies lay off workers to reduce costs. It is these combined factors that cause 
the economy to fall into a recession.  
 

 16- What is the main function of the passage? 
1) Showing how uncertain the nature of recessions are 
2) Describing how inflation leads to a recession  
3) Defining a recession according to the NBER  
4) Explaining a recession and its causes                                    

 17- The word "diminishes" in paragraph 1 is closest in meaning to ….. 
1) improves 2) stabilizes 3) decreases 4) ceases 

 18- All of the following are mentioned in paragraph 2 as causes of recessions EXCEPT……….  
1) loss of skilled employees 2) reallocation of resources 
3) reduction of production 4) dismissal of staff                                      

 19- Why does the author mention national debt in paragraph 3? 
1) To introduce it as a consequence of high energy costs  
2) To provide an example for why inflation happens  
3) To describe that it is the main cause of recession  
4) To explain why it happens to some countries                                      

 

 20- According to paragraph 4, people decrease their spending when ………. 
1) inflation is high 2) they go on vacation 
3) they do not have much leisure time  4) individuals around them try to save more                   
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  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

  .يكي درياچه بدين مفهوم است كه ما داراي ذخيره آب فراواني هستيمزندگي در نزد »2«گزينه ـ 1
  گلچين شده) 4  ناهماهنگ       ،ناسازگار )3  وافر، فراوان    )2  ذاتي، فطري    )1

 
  .اثر هستندبينها آدهد كه كننده است، زيرا تحقيقات نشان ميهاي لاغري و كاهش وزن بسيار گمراهات مرتبط با قرصغتبلي  »4«گزينه ـ 2
  كنندهگمراه) 4  حساس، شكننده )3  ناپذير   تمام نشدني، پايان )2  پايدار، سرسخت    )1

 
  .هايي در مجاورت يكديگر خريداري كردندبه همين خاطر خانه ،بودنددوقلوها از جدا شدن متنفر   »2«گزينه ـ 3
  بررسي دقيق و موشكافانه) 4  ي    آشناي )3  نزديكي    ،مجاورت )2  وابستگي     رابطه، ربط، )1

 
  .در طي پنج سال اخير، اقتصاد راكد مانده است ايجاد مشاغل كمي خاطربه  »3«گزينه ـ 4
  خونسرد ،رام) آ4  رونق     كساد و بي راكد، )3  ناممكن   ناشدني، )2  محتاط     محافظه كار، )1

 
  .نشيني كرد (فروكش كرد)هاي ما عقباز خانهب دريا سرانجام خوشبختانه آ دو روز بعد از وقوع سيل، »1«زينه ـ گ5
  ) پادرمياني كردن، وساطت كردن4  ادامه دادن، اقدام كردن )3  جداشدن )2     فروكش كردن، عقب رفتن )1

 
  هاي خود افزوده است. ي بر دامنه فعاليتاي از ديگر محصولات خودرويا اينك با توليد گستره، امساختميدوچرخه  قبلاً فقطاين كسب و كار،  »1«گزينه ـ 6
  مدن   آبه وجود  پديدار شدن از، )2      ، بر دامنه فعاليت خود افزودنمتنوع كردن تنوع بخشيدن به، )1
    ) ناشي شدن از4      برگشتن به، رجعت كردن به )3

 
نمايشنامه بازخوردهاي  آنآور نيست كه بنابراين تعجب آور بود؛سرسام صداي تشويق .بودندمايشنامه آن ن كه تماشاچيان عاشق بودواضح  »3«ينه زگـ 7

  .دردرخشاني را دريافت ك
  دعاي خير) 4       ) تشويق، تحسين3     رقابت، همچشمي )2  مزيت، شايستگي   )1

 
آلاسكا منصرف كنند، ولي موفق  فرسايطاقتابقه را از شركت در مس» گري پائولسن« تلاش كردند تامسابقه ايديتارود  بازيكنان باتجربه  »4«گزينه ـ 8

  .نابود شدند اش در طي مسابقه تقريباًتيم سورتمههاي سگو  سواركارنشدند. 
        مشتق شدن )2      باعث شدن، موجب شدن )1
  ي كسي را تغيير دادنأمنصرف كردن، ر) 4    وردنآقاپيدن، به چنگ  )3

  صحيح است. riderرت سؤال استفاده شده نادرست و واژه كه در صو writerاحتمالاً واژه نكته: 
 

انگيزه كمي براي تغيير سبك زندگي مفرح خود دارند. آنها در  كنند،برزيل زندگي مي مركز هاي همواركه در دشتكالاپالو  سرخپوستان  »2«گزينه ـ 9
  .كنندباشد، كار ميچند ساعت براي تهيه غذا كه تنها نيازشان مي فقط هفته

  سختي) 4  ثير    أاثر، ت )3  هانگيز )2  طرفي    علاقگي، بيبي )1
 

كه  از رفتار گستاخانه منشي خشمگين شده بود، اين مسئله را به مدير گزارش كرد. او بر اين باور است كه مشتريان حتي هنگام  كين خانم »4«گزينه ـ 10
  .دبانه هستندؤمرجوع نمودن كالا، مستحق برخورد م

  ) عصباني كردن، به خشم آوردن4     محدود كردن )3     برخاستن، بالا رفتن )2  نظر كردنگرفتن، صرفپس  )1
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  متن بسته  بخش دوم:

) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگـه پاسـخ   4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (
 ، علامت بزنيد. خود

ها رسيدگي و توجهات لازم را كه در دهد كه آنآيند، گزارشي جديد نشان ميشمار ميوحشي بههاي هر باغها اغلب يكي از برترين جاذبهكه فيلبا وجودي
رحمي با حيوانات بريتانيا يا ز بيكنند. در پژوهشي كه اين هفته منتشر شد، انجمن سلطنتي جلوگيري اشأن رفتار با يك ستاره است را دريافت نمي

RSPCA تري نسبت به كنند و طول عمر بسيار كوتاهاي را تحمل ميهاي اروپا غالباً ناخوش و بيمار هستند، استرس قابل ملاحظهوحشها در باغگفت فيل
هاي چوبي هاي واقع در اردوگاهمراتب بسيار بدتر از فيل ها حتي بهكند كه شرايط اين فيلوحش دارند. اين انجمن همچنين ادعا ميهمتايان خود در حيات

هاي وحشوحش هستند. ضمناً بر اين باور هستند كه باغهاي باغباشد. در اين راستا، آنها خواستار اعمال تغييرات گسترده در نحوه برخورد با فيلآسيا مي
  ها را متوقف نمايند.اروپا بايد واردات و پرورش فيل

 .In a study (which was released=released) this week  . مد نظر است to be همراه با مشتق يموصول ريحذف ضم »1« نهيگزـ 11

 
  are ....., endure...., and have  .مدنظر است يساختار مواز »4« نهيگزـ 12

 
 .شده است condition نيجانش that مدنظر است. در واقع يمنطق اسيق »3« نهيگزـ 13

Their condition is worse than that of elephants. 
 

رود (علت نادرست به كار نمي that) نادرست است. ضمناً بعد كاما 1ت در نتيجه گزينه (اس يموصول ريبه ضم ازيبا توجه به مفهوم تست ن »2« نهيگزـ 14
  اي بارز از حشو است.نمونه it) هم 4)). در گزينه (3بودن گزينه (

 
 .بعد از فعل مجهول، مفعول آمده كه نادرست است)، 2( نهيدر گز »1« نهيگزـ 15

 .نادرست است in و by كاربرد دو حرف اضافه ليبه دل) 3( نهيگز

  استفاده كند. beingجاي به areيا فقط از  are being) يا بايد بگويد 4( نهيگز در
  

  درك مطلببخش سوم: 
  ها پاسخ دهيد. ) به پرسش4) يا (3)، (2)، (1با انتخاب گزينه درست ( سه متن زير را بخوانيد ودستورالعمل: 

  :1متن 
 هاي اقتصادي يك كشور كه بيش از چندين ماه طولكند: كاهش قابل توجه در فعاليتگونه تعريف مياداره كل ملي پژوهش اقتصادي، ركود اقتصادي را اين

خود را نشان دهد.  فروشيفروشي و عمده)، درآمد حقيقي، اشتغال، توليد صنعتي، خردهGDPواقعي ( مواردي مانند توليد ناخالص داخلي و در كشيده باشد
به مدت دو فصل متوالي  GDPوكارهاي تجاري توسعه پيدا نكنند، ميزان افتد كه كسبهمچنين طبق تعاريف موجود، ركود اقتصادي زماني اتفاق مي

  قيمت مسكن با روند كاهشي مواجه شود.  كاهش پيدا كند، نرخ بيكاري افزايش يابد و
تواند نتيجه انبوهي از اشتباهات تجاري، كه به باشند. ركود اقتصادي ميو نامعلوم مي ي، به طور همزمان، مشخصماهيت ذاتي و دلايل وقوع ركود اقتصاد

ه تخصيص مجدد منابع، كاهش توليد، محدود كردن تلفات و، دوران ركود اقتصادي، موسسات تجاري مجبور ب دهند، باشد. درطور همزمان خود را نشان مي
باشند. اما هنوز دليل وقوع انبوهي از اشتباهات مي واضح و قابل لمس ركود اقتصاديشوند. اين موارد، دلايل گاهي اوقات، بركنار كردن كارمندان خود مي

ها هاي مطرح شده به اين پرسشباشد. اقتصاددانان در مورد پاسخملا مشخص نميكنندگي آنها و چگونگي اجتناب از وقوع آنها كاتجاري، خاصيت غافلگير
  باشند و نظريات مختلفي در اين زمينه ارائه شده است. دچار اختلاف نظر مي

 »تورم«عامل يل اصلي آن، هاي ما در دوران بحران مالي آمريكا، بسياري از فاكتورهاي كلي در وقوع ركود اقتصادي نقش دارند، اما يكي از دلاطبق يافته
باشد. هر چقدر نرخ تورم بالاتر باشد، با همان مقدار باشد. تورم به معناي افزايش كلي در قيمت كالاها و خدمات در طول يك دوره زماني مشخص ميمي

د به دلايل مختلف و متفاوتي مانند افزايش هزينه توانتوانيد خريداري كنيد. تورم ميپولي كه در گذشته داشتيد، ميزان كالا و  درصد خدمات كمتري را مي
  توليد، هزينه انرژي بالاتر و مجموع بدهي ملي اتفاق بيافتد. 

كنند پول دهند و سعي ميكنند، ميزان مخارج كلي خود را كاهش مياي براي اوقات فراغت خود صرف نميدر يك جامعه داراي تورم، مردم معمولا هزينه
دهند، در نتيجه هاي مصرفي، مخارج خود را كاهش ميكنند. در شرايط ركود، افراد و موسسات تجاري، براي ايجاد تعادل در هزينه اندازبيشتري را پس

اين فاكتورها  تركيب. به خاطر كنندها كاركنان خود را، براي كاهش هزينه، بركنار مييابد، زيرا شركتكاهش يافته و نرخ بيكاري افزايش مي GDPميزان 
  شود. باشد كه اقتصاد در نهايت دچار ركود ميمي
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